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平成２６年度第１回庄内町スポーツ推進審議会 議事録 

 

○日時：平成２７年２月２６日（木）午後２時～午後４時 

○場所：庄内町役場本庁舎 第一会議室 

○出席者 

・委 員：遠田照勝、時吉久美子、加藤則代、槇誠司、梅木隆、齋藤雅志、 

遠田雅弘、計７名出席 

・事務局：社会教育課長 本間俊一、総合体育館長 佐藤勝喜、 

社会教育課スポーツ推進係長 髙田謙、スポーツ推進係主事 高橋正和 

 

会議次第 

１ 開会 

２ 会長あいさつ 

３ 議事録署名委員の指名 

４ 協議 

（１） 庄内町教育振興基本計画の策定について 

（２） 平成 27 年度社会体育関係予算（案）の概要について 

（３） 平成 27 年度社会体育施設の利用に当たって（案）について 

（４） その他 

５ その他 

６ 閉会 

 

３ 議事録署名委員の指名 

遠田照勝、時吉久美子 

 

４ 協議 

（１）庄内町教育振興基本計画の策定について 

  （事務局より資料説明） 

【 委員 】 

資料３「現状と課題」において、○と●で分けて記載されているが、どういう意味合い

なのか。 

【 事務局 】 

良い面が強い部分を○、改善が必要と思われる部分は●でとし、今のところ記載してい

る。 

【 委員 】 

資料３「現状と課題 ○社会体育施設（スポーツ施設）が充実」について、何点か意

見がある。 
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一点目。運動をするのは社会体育施設だけではなく、他にもやっているところがある。

家庭や地域においてのなどの現状について記載の必要はないか。 

二点目。中学校部活動及びスポーツ少年団活動については記載されているが、高校生

や社会人、幼児期の状況など、多方面からの分析は必要ないか。 

  三点目。健康増進について保健福祉課と連携し、分析してもいいのではないか。たと

えば、アレルギー持っているから運動させたくない、子どもが肥満傾向であるため運動

させたいといった実態・要望は保健福祉課あたりで把握していないか。県では肥満対策

について謳っている。そういった分析があると、説得力がある。 

  四点目。「基本方針の意図」との整合性をとった方がいい。基本方針の中で「健康増進

を図り」という文言があるが、今現在の健康志向の現状などの分析が載っていると、健

康増進に寄与していると目に見えてくると思う。 

  五点目。基本方針は、子どもたちに特化しているように受け取れなくもない書き方に

なっている。基本方針の意図の最初の項目に「子どもから高齢者までそれぞれに適応し

た～」とあるが、現状と課題では「生涯各期に適応した～」とある。整合性そろえた方

がいい。 

【 事務局 】 

教育振興基本計画全体のボリュームが大きく、ページの割り当てが決まっていること

もあり、特徴だったところ、施策に反映されるべきものを中心に記載しているが、なお、

文章表現を工夫しながら、内容を検討していきたい。 

【 委員 】 

総合型スポーツクラブの指定管理者への移行について、「条件が整いしだい移行する」

とあるが、条件が整わなければ移行しないというようにもとれる。本計画が５年間で取

り組む主要施策の方向性を定めるものであるならば、「５年以内で移行する」というよう

な書き方になろうかと思うがどうか。 

  また、現状の協議は進んでいるのか。 

【 事務局 】 

相手がある話であり、町や教育員会で一方的に指定管理を進めるということではない。

両者で協議を進め、相手方との条件が整い、契約に至るまで話が進めば、という意味合

いで記載している。 

詳細については、今後になってくるが、総体及びスポーツクラブの事務局と合同で視

察に行っているし、打合せを進めている状況にある。 

【 委員 】 

スポ少ばかりクローズアップされているように感じるが、幼児期、社会人へのアプロ

ーチの仕方として、どのような施策を行っていくのか。出前講座、補助金、老人クラブ

との連携による高齢者の健康寿命を伸ばす具体的な試み等が考えられるが、そういった

生涯各時期への取り組みが見えてくるような内容が盛り込まれると良い。 

【 委員 】 
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スポーツの競技力向上施策の中に、高校生も入れてはどうか。小中高連携し、庄内町

らしい取り組み、ビッグイベントの招致等で活性化できないか。指導者への研修だけで

なく、中学生に直接指導するといったことはできないか。また、指導者には生活リズム

だけでなく、体罰等配慮してほしいところが様々ある。 

【 委員 】 

八幡スポーツ公園周辺に合宿所が欲しい。保護者への負担が無く、栄養管理しながら、

総合的なトレーニングプログラムが作成できる。また、憩いの場として喫茶室の設置を

検討してはどうか。 

【 委員 】 

評価指標について数値化できる内容を中心に挙げたのだと思うが、スポーツに親しむ

人の活動の場は、スポーツ少年団や部活動だけではない。スポーツ少年団に入らずとも

様々なクラブで活動する子供もいる。そういった子どもを含めると、どのぐらいの割合

の子ども達がスポーツに親しんでいるのか、そういった分析をするとよいのではないか。 

【 事務局 】 

  委員各位より様々な意見を頂戴した。先ほども申し上げたが、教育振興基本計画全体

のボリュームが大きく、ページの割り当てが決まっていることもあり、特徴だったとこ

ろ、施策に反映されるべきものを中心に記載しているが、なお、文章表現を工夫しなが

ら、内容を検討していきたい。 

また、合宿所の話が出されたが、今日の所は、御意見として承ると言うことにさせて

いただきたいと思う。 

指導者のくだりに関しては、団や部活動によっては、練習終了時間が９時を過ぎてし

まうこともあるところも話を聞くので、各会議等で配慮してほしいと話しているところ

であり、学業などにも配慮してほしいとの思いから記載した。 

 

（２） 平成 27 年度社会体育関係予算（案）の概要について 

（事務局より資料説明） 

  質問意見等特になし 

 

（３）平成 27 年度社会体育施設の利用に当たって（案）について 

（事務局より資料説明） 

【 委員 】 

施設の利用について、これまでと大きく変更になった箇所はないか？ 

【 事務局 】 

八幡スポーツ公園６施設について、管理施設の増加に伴い、いろいろなトラブルの発

生が想定される為、施設利用簿をその都度書いていただくこととする。そのほかに大き

な変更はない。 
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５ その他 

【 委員 】 

ほたるドームのウォーキングコースを歩いていて、外も見られないため、楽しくない

といった声があるようだ。壁面をキャンパスに、中学高校の美術部にお願いして、絵を

描いてもらってはどうか。直接壁に描くのではなく、シートを張るなどすれば可能では

ないか。また、タイマーや心拍計を設置するといったアイデアも検討してはどうか。 

【 事務局 】 

安全性を考慮し施設係と相談の上、検討したい。 

【 委員 】 

平成 17 年に旧余目町と旧立川町が合併し、スポーツ少年団が結成されて間もなく 10

年を迎える。そこで、単位団の紹介記事等を町の広報に連載できないか。30団あるので、

２団体ごと掲載すれば 15か月ぐらいでできる。 

【 事務局 】 

体育館でホームページを作成し、スポーツ少年団だけでなく、体育協会加盟団体等を

紹介するコーナーを設け、このような活動をしていると発信する方法も考えられる。広

報への掲載について、様々制限等はあるかもしれないが、一度広報担当に相談してみる。

団で広報誌を作成するといった方法も考えられる。 

【 委員 】 

何点か意見要望を上げさせてもらう。 

総体のトレーニングルームには、ランニングマシーン３台あるが、利用率が高く、空

いていない時が多い。一方で、エアロバイクは割と空いているという状況があるように

感じる。利用者としての要望だが、エアロバイクを縮小し、ランニングマシーンの台数

を増やしてはどうか。また、テレビを１台設置しているが、ストレッチマット付近に設

置し、ストレッチ等の DVD を流してもいいのではないか。紙の資料が設置されているが、

あまり見ることはない。 

  新規利用者の増加を実感できない。こういった施設があることを知らないのではない

か。設備が充実しているし、料金もかなり安い。広くアピールする方法を検討してはど

うか。 

  マッサージチェアについて利用者が多いように感じるが、故障してからしばらく修理

されず、使用できない状態となっている。 

屋内多目的運動場にもシャワールームを設置してほしい。 

三川町にも同様な施設があり、田田と連携し、体育施設利用者は入浴料が５０円引き

になるという試みを行っている。町湯でも検討してはどうか。 

【 事務局 】 

様々なご意見をいただいた。すべてについては、今ここで判断できないが、可能なも

のであれば対応を検討していきたい。 

新規利用者については、毎月平均すると約 20 から 30 名程度の方々が新規利用者講習
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会に参加していることから、順調に拡大しているものと判断している。 

マッサージチェアについては、古い機種のため部品の製造が終了しており、修理不可

能であることを、掲示させていただいている。需要があるのは承知しているが、新たに

機器を購入することは難しい状況にある。 

 

 

６ 閉会 


